



**DM**  
röviden

## Bádigos a levegőben



Nagy László felvétele

Kathy Antal óföldéaki bádigos 16 éves kora óta dolgozik ég és föld között a levegőben — tornyokon. Fotóriporterrünk ezúttal a rókusai templom megrongálódott tornyán látta meg, munka közben. A két toronyra társával, Gaudi Imrével mintegy 300 négyzetméter rézlemez raknak föl.

### VEZETŐI VÁLTOZÁSOK A JATE-N

Megbízatusuk lejártával a művelődési miniszter — eredményes tevékenységük elismerésével felmentette tisztségéből a József Attila Tudományegyetemen dr. Krajók Gyula tudományos rektorhelyettest és dr. Serfőző Lajos bölcsészkar dékánt. Egyidejűleg július 1-től 3 évre megbízta dr. Leindler László tanszékvezető egyetemi tanárt a tudományos rektorhelyettesi, dr. Mikola Tibor tanszékvezető egyetemi tanárt pedig a Bölcsészettudományi Karon a dékáni teendők ellátásával. Dr. Bartók Mihály, a Természettudományi Kar dékánjának megbízását újabb három évre meghosszabbította.

### ÚJ GIMNÁZIUM

A zalaegerszegi városi tanács végrehajtó bizottsága a legutóbbi ülésén jóváhagyta a megyeszékhelyen épülő gimnázium programtervét. Az építkezés jövőre kezdődik meg a Rákóczi utca, Vágóhid utca és a vasútvonal által határolt területen.

### MAZDA-SZERVIZ SOPRONBAN

A japán Mazda Autógyár és a soproni Metalon Vas-és Járműipari Szövetkezet között létrejött megállapodás értelmében a jövőben a soproni szövetkezet autójavitójában végzik el a Magyarországon használt különböző típusú Mazda gépkocsik nullszervizét, és esetleges későbbi javítását. A munkára a cég ausztriai üzemében tanítják be a Metalon Szövetkezet autószerelőit. A javítások zavartalanítása érdekében alkátrészraktárt is berendeznek Sopronban.

### MOZGÁSKORLÁTOZOTTAKNAK

A 101 kiskutya című, színes, amerikai filmet tekintethetik meg a klubtagok és hozzátartozók a mozgáskorlátozottak klubjában (Pétfői Sándor sugárút 75.) holnap, szerdán délután 5 óráig.

### RENDŐRSÉGI FOGADÓÓRA

A szegedi rendőrkapitányság vezetője holnap, szerdán délelőtt 9-től 11 óráig tart fogadóórát a lakosság részére Szeged, Párizsi krt. 36. szám alatti hivatalában.

... és válaszolnak az illetékesek: dr. Palotai Jenő őrnagy, az MHSZ megyei titkára türelmet és megértést kér a repülőgépek által keltett zaj miatt. A repülővezetők képzése fontos, s a gépek naponta csupán percekre töltenek a lakott területek fölött. A tábor különben e hét végén befejeződik.

... Dr. Lénárd László, a szegedi posta igazgatóhelyettese írja: június 11-én, lap híány miatt valóban nem jutott Népszabadság a Budapestről nem közvetlen kötetet kapó árusoknak, köztük az Odesszai pavilonnak. A Népsport iránti igény a sporteseményektől függően változik, nagyon nehéz a lapterjesztőknek előre fölmérni. Esti Hírlapból 10 százalékkal emelték a pavilon példányainak számát, bár olykor, ezt is csak másnap adják el.

... A DEMASZ-tól közli Kovács János üzemigazgató: a Csörög-ben reklamált csekk példányokként 6:20-ba kerül, ez a vállalatnak is pénz. A díjbeszedő adcsékot, ha kerik tőle, azt vi-

# Homokvárak

A homokot már az első nap délutánián hatalmukba vették a gyerekek. Nem törődtek azzal, hogy nem iatéksernek hozták ide a billenő szerkezetes kocsi, az iskolából hazamenet fölfedezték, és három-négyen összebeszéltek, hogy ebéd és tanulás után lejönnek homokvárakat építeni. Nem homokvárat, nem egyet valamennyien, hanem mindegyikük egyet; nem gondoltak arra, hogy ezzel elvetik a vetélkedés magját.

Elsőként — mint haidanán Kőműves Kelemen — Zolika érkezett, megállt a nagy homokdombnál, meg is kerülte, kereste a legjobb helyet, ahol várát építhetné. Aztán megjelent Palika, ő is nézegette a dombot, az első pillanatban nem tetszett neki, hogy Zoli már elfoglalt egy várnak való helyet, de aztán nekifogott ő is a helyfoglalásnak, mint a Kőműves Kelemen követők haidanán — és azon nyomban leguggolt, mert Zoli már építkezett, s ő nem akart a vetélkedésben elmaradni.

A várépítés művészetét senkitől se tanulták, ösztönös megérzéssel árkot vontak a jövőbeni építmény köré, aztán felépítették a közepét, át-át dislogtak egymás művére, s

elsőként Zolika fúrt bele a domb közepébe, hogy alagutat alkosson. A másik fiú nézte egy ideig a fúrást, egy kicsit irigykedett, hogy ez a művelet Zolinak jutott eszébe, aztán ő is nekifogott. Gyorsan dolgozott, hajtotta a versengés láza, arra gondolt, hogy nagyobb alagutat fúr majd.

Eközben megérkezett Bandika. Hosszú, vékonydögáiú gyerekek, megállt fölényesen Zolika háta mögött, nézte a nyirkos homokot, és azt mondta.

— Az semmi.  
Azzal ő is nekitért a homoknak, fűtvörészni kezdett, és máris kotorta az ő vára környékét. ő is árkot húzott, de azon belül magasabbra púpoztta a homokot, ő nem hevesre alkotta a dombot, hanem lapos tetejűre, maga se tudta, miért, de most ez tetszett neki, ezzel akarta túlszárnyalni társait.

Készült tehát a három homokvár. A fiúk lihegték már a kemény munkában, át-átnéztek egymásra, nem beszélt egyikük sem, de tele voltak versengő gondolatokkal. Zolika azt gondolta, hogy az ő alagútja hosszabb lesz és meglepetésül az árkon kívül kell behatolnia, hadd csodálkozzanak a srácok, hogy ő mi-

lyen ravasz várépítő. Palika arra gondolt, hogy a domb közepe táján irányt változtat, lemege függőlegesen a mélységbe, az a legbiztosabb az ellenség ellen. Bindi eközben tovább fűtvörészett, könyökig járt már az alagútjában, ő nem gondolt semmiféle furfangos megoldásra, csak kotort, kotort, s a marékka kiszedett homokot felrakta a dombia tetejére.

Békességben folvt ez a nagy szabású várépítés mindaddig, amíg Zolika alagútjába nem ért át Palika hideg keze.

Akkor felcsattantak mind a ketten.

— Te hülyve!  
— Te vagy a hülyve!  
— Te jöttél át hozzám.  
— Nem igaz, te tolakodtál ide.

S ahelyett, hogy örültek volna a föld alatti kézfogásnak, egyre hangosabban civakodtak. Zolika azt követelte, hogy Pali azonnal menjen máshová várát építeni. Pali belebőkötött ököllel Zoli várának tetejébe, a másik pillanatban Zoli vágta melbe ököllel, és megint elkezdtek egymást hülvézni.

Bandi eközben térdelt és nagyokat nevetett.

— Mind a ketten hülyvék vagytok — mondta gúnyosan, és a várépítők lehiggadtak lassan, új helyet kerestek a dombon, s mind a ketten úgy érezték, hogy legyőzték a társukat.

Ormos Gerő

19-24°

Várható időjárás keddtől: gyakran lesz erősen felhős az ég, és egyre több helyen kell számítani záporra, zivatarra, egy-két helyen jégeső is lehet. Eleinte a déli, délnyugati szél időnként megélnkül, majd elsősorban a Dunántúlon északnyugatra fordul és megerősödik, a zivatar idején viharos szellőkések is lehetnek. A legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 19, 24 fok között valószínű.

### TSZ-ERDÉSZETI TÁRSULÁSOK

Három termelőszövetkezeti erdőgazdálkodási társulás alakult Szolnok megyében. A mezőgazdasági nagyüzemek tulajdonát képező, több mint tízezer hektár erdőterületet gondoznak és fejlesztik. Az együttesen 4700 hektárnyi erdőt a jászényszaruí Béke Tsz irányításával létrejött Arbor-Lignum társulás műveli, gondozza majd; az abádszalóki Lenin Tsz vállalkozása 2600 hektár Tisza menti erdőre terjed ki; a tiszai öntözőgazdaságok együttes munkája pedig 3100 hektár zöldövetet szakszerű fejlesztését tervezi. A társulatok programjában a vadgazdálkodás számára szükséges erdősávok, fásított területek létrehozása, gondozása is szerepel.

### LOSONCZI PÁL MEGKEZDTE SZABADSÁGÁT

Losonczy Pál, az Elnöki Tanács elnöke július 2-án megkezdte évi rendes szabadságát.

### KÉPEK A SZÖVŐGYÁRBAN

Szegedi művésztanárok alkotásaiból nyílt kiállítás tegnap, hétfőn Újszegeden, a KSZV szövőgyárának kultúrtermében. A július 13-ig, reggel 8-tól délután 3-ig látható tárlaton Bakacsi Lajos, Dér István, dr. Huszákné Dinnyés Éva, Tóth Rózsa és Zombori László összesen húsz műve, festmények, kerámiák találhatók.

### Nehéz eset

— Te vagy az első nő, akit szeretek — suttozza a lány fülebe udvarlója.  
— Te jó ég — sóhajtat a lány —, megint egy kezdő!

### JOGI TANÁCSOK NYUGDÍJASOKNAK

Jogi tanácsadás lesz holnap, szerdán délután 3 óráig az Északi városrész nyugdíjasklubjában (Gáspár Sándor utca 8.). Dr. Pelle László Haszonélvezet, végrendelet, eltartási szerződés, öröklés címmel tart tájékoztatót az érdeklődőknek.

szabadságon vannak a szerelők. A Munka Törvénykönyve szerint a szabadság időpontját nem a dolgozó, hanem a munkáltató határozza meg. Vagyis, ha a Szelkának fontos lenne a szolgáltatás színvonala, nem engedné egyszerre az összes szerelőjét szabadságra, nem tűrné el, hogy lerázzák a megrendelőket. A Munka Törvénykönyvében egyébként az is benne van, hogy indokolt esetben a szabadságról is vissza lehet hívni a dolgozókat. A Szelkára a Csörög-ben sem érdemes panaszkodni, jelezte vissza egy olvasónk, akinek javítás helyett még inkább elrontották színes, garanciás tévét, s ezért inkább eladni készül. Ajánljuk mindezeket a felügyeleti szerv figyelmébe — hátha szerintünk sem lehet ezt csinálni a város lakosságával.

... Térdig sárban járnak Szőregen, az Újvilág utcában. Társadalmi munkában járdát építenének a lakók, de a tanácsnál azt mondták, nincs járdalap, nem lehet. Meddig tocsogjanak még?

## Halálos és súlyos közlekedési balesetek

A nyártól, főként a tanítási szünet kezdetét követő időszakból évek óta félnek a közlekedérendszert munkatársai. A játszadó, úttesten meggondolatlanul átfutó gyerekek, kismotorjakkal gyakran száguldozó fiatalok sokszor balesetet szenvednek; ám az sem ritka, hogy nem saját hibájukból, hanem éppen a járművezetők figyelmetlensége, vagy még durvább szabályszegése miatt. Egy hete sincs annak, hogy egy 4 és fél éves kislány baleset miatti haláláról számoltunk be lapunkban az olvasóknak. Ezúttal — sajnos — folytatnunk kell a sort egy első osztályt végzett gyermek és egy még fiatalabb kismotoros halála körülményeinek ismertetésével. Ezeket túlmenően halálos baleset történt Ásotthalmon, s életveszélyesen sérült meg egy ember a 47-es főúton, több, súlyos sérülésekkel végződő baleseten kívül.

Vásárhelyen Vincze György 37 éves helybéli (Klauzál u. 6.) lakos személygépkocsival haladt a Hódói úton, a Bajcsy-Zs. utca felé. Menet közben, a Malinovszkij utca kereszteződése után áttért a bal oldalra, és elütötte a vele szemben segédmotorral szabályosan közlekedő Kotornán Zoltán 16 éves helybéli (Móricz Zs. u. 22.) lakost, aki kórházba szállítása után belehalt sérülésébe. A gépkocsiveető a karambol következtén megállt autójával az úttest bal oldalán, oda sem ment a kismotoroshoz, elindult haza. A rendőrség Vincze György járművezetői engedélyt bevonta és előzetes letartóztatás mellett büntetőeljárást indított ellene.

Ugyancsak Hódmezővásárhelyen történt, hogy Szabó Attila 41 éves szentesi (Bathányi u. 15/A) lakos Dacia típusú autóját vezette a Szántó Kovács János utcán, a belváros felé. Sebességcsökkentés nélkül érkezett a Marx utca kereszteződésébe, ahol már a második gyalogátkelő helyet is elhagyta mintegy három méternyire elütötte az úttesten átszaladó Csikós György 7 éves helybéli (Kistópart u. 1.) lakos kisfiút, aki a helyszínen meghalt. A baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

Ásotthalmon özv. Kószó Mátyásné 53 éves helybéli (VIII. ker. 1221.) lakos segédmotor-kerékpárjával megállt a benzinkútnál, egy ott tankoló Rába-Steiger előtt. Amikor az erógép vezetője befejezte az üzemanyag-felvételt, utasával együtt beszállt a járműbe, és azt elindította. Pár méter megtétele után vette csak észre, hogy a Rábával vontatott földgyalu megbillent, az átkerült a kismotoros asszony, Kószó Mátyásné a helyszínen belehalt sérülésébe. A baleset okát a rendőrség szakértők bevonásával, vizsgálja.

A 47-es úton, a kopáncsi csárdánál levő autóbussz-megállóból akart áthaladni az úttesten, a parkoló gépkocsik irányába Szabó Lajos 62 éves nagyvisnyói lakos, és éppen egy Szeged irányából Vásárhely felé haladó autó elé lépett, amely elgázolta. A figyelmetlen gyalogos sérülései életveszélyesek.

Zákányszéken Csizmadia Jenő 42 éves helybéli (Ifjúság u. 4.) lakos egy mellék utcából figyelmetlenül kanyarodott ki kerékpárral a Dózsa György utcára, ahol egy ott haladó autó elgázolta. A kerékpáros súlyosan megsérült.

Szeged felől egy kamiont vezetett Balástya irányába Ivan Boncsev Ivanov bolgár állampolgár. Menet közben utólrét egy személygépkocsit, ám azt a rossz látási viszonyok között későn vette észre, fékezésre sem maradt ideje. Hirtelen balra kormányozott és a nagy járművel az út menti árokba borult. Sérülés nem történt, az anyagi kár viszont jelentős.

### DZSESSZ-RAJONGÓKNAK

Neves nyugatnémet muzsikusból álló együttes, a Brüninghaus trió vendégszerepel ma, kedden este 8 órakor az Ifjúsági Házban.

### DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja Főszerkesztő: Sz. Simon István Főszerkesztő-helyettes: Szávay István Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház. 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja Szegedi Nyomda. Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta. Előfizetési díj a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 34 forint. — Index; 25 053 — ISSN; 0133-024 2